
Παρουσίαση 
Σχεδίου δράσης 

Νηπιαγωγείου Ποταμού
Κέρκυρας

Σχολικού Έτους 2023-24

«Ανοίγω τα φτερά μου, 
με βιβλία συντροφιά μου».



Με την υπ. αριθμ: 10/12-10-2023 πράξη του
συλλόγου διδασκόντων με θέμα: «Συλλογικός

προγραμματισμός ,εσωτερική αξιολόγηση του έργου
των σχολικών μονάδων για το σχολικό 2023- 2024» ,
ιεραρχώντας τις ανάγκες της σχολικής μονάδας,

αποφασίστηκε το σχέδιο δράσης με τίτλο,
 «Ανοίγω τα φτερά μου, με βιβλία συντροφιά μου».



Στόχος βελτίωσης
Βασικός στόχος ο εμπλουτισμός και η οργάνωση της σχολικής βιβλιοθήκης και η
δημιουργία δανειστικής βιβλιοθήκης.

Η οργάνωση, ο εμπλουτισμός και ο εκσυγχρονισμός της βιβλιοθήκης του σχολείου  ώστε να αναδειχθεί
σε μια πλήρως σύγχρονη και λειτουργική σχολική βιβλιοθήκη, η οποία θα υποστηρίζει μαθητές /τριες
και  εκπαιδευτικούς και κατ’ επέκταση γονείς/κηδεμόνες, στο πλαίσιο της εκπαιδευτικής διαδικασίας
με τη λειτουργία δανειστικής βιβλιοθήκης.

Άξονας 1: Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση

Ομάδα Δράσης

          
Ψαρρά Σοφία, Συντονίστρια κ Διευθύντρια της μονάδας 

                         και οι εκπαιδευτικοι ΠΕ60
Βλάχου Ευαγγελία,Κομμάτα Βασιλική,Κυπιρτίδου Μαρία και Πετρέλλη Ειρήνη 



Ενέργειες & χρονοδιάγραμμα υλοποίησης

Με την έναρξη του σχολικού έτους, οργανώθηκαν
σε όλα τα τμήματα κέντρα μάθησης, μεταξύ αυτών
και της  βιβλιοθήκης με τα βιβλία που ήδη
διέθετε η σχολική μονάδα.

ΕΝΑΡΞΗ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΣΧΕΔΙΟΥ ΔΡΑΣΗΣ: Σεπτέμβριος / Οκτώβριος



Έγινε καταγραφή και καταλογογράφηση ηλεκτρονικά των  στοιχείων όλων των βιβλίων
που διέθετε η σχολική μονάδα (τίτλος, συγγραφέας, εκδόσεις), ανά κατηγορία,
δόθηκε και αναγράφηκε σε κάθε βιβλίο αύξοντας αριθμός και  επικαιροποιήθηκε το
πεδίο «βιβλιοθήκη μονάδας» στο πληροφοριακό σύστημα my school. 

Συνέχεια της Δράσης (Οκτώβριος)



Συντάχθηκε επιστολή με την οποία ενημερώθηκαν οι γονείς/
κηδεμόνες των μαθητών για την έναρξη της δανειστικής
βιβλιοθήκης,τον τρόπο λειτουργίας της και παρατέθηκαν οι
στόχοι που επιδιώκονταν μέσα από τη συγκεκριμένη δράση.

Συνέχεια της Δράσης (Νοέμβριος)



Στην επιστολή, παροτρύνονταν οι γονείς/κηδεμόνες,
προκειμένου να διαθέσουν ή να δωρίσουν στη σχολική μονάδα
βιβλία που ήδη είχαν διαβάσει με τα παιδιά τους και υπήρχαν
στο σπίτι, προκειμένου να ξεκινήσει η βιβλιοθήκη να
λειτουργήσει ως δανειστική για τους μαθητές/τριες.



Η ανταπόκριση των γονέων για  δωρεές  βιβλίων στο
νηπιαγωγείο   ήταν άμεση.



Από τα μέσα κοινωνικής
δικτύωσης, κατόπιν εκδήλωσης
ενδιαφέροντος σε  ανάρτηση

για δωρεά ,αποκτήθηκε
εξοπλισμός επίπλων.  



Στην ολομέλεια, συζητήθηκε με τα παιδιά η αξία του βιβλίου ,η εμπειρία που είχαν με τα
βιβλία, η έννοια και η αξία του δανεισμού.

Ακούστηκαν προτάσεις και πάρθηκαν αποφάσεις για τη λειτουργία δανειστικής βιβλιοθήκης
των μαθητών.



Έχοντας ήδη εμπλουτίσει τη βιβλιοθήκη του Νηπιαγωγείου με
επιπλέον βιβλία από τις προσφορές/ δωρεές των γονέων

προετοιμάζονται οι μαθητές/τριες  για την έναρξη λειτουργίας.  



Συντάχθηκαν  τα «συμβόλαια» δανεισμού, συναποφασίστηκε το χρονοδιάγραμμα δανεισμού και
μελετήθηκαν τα δικαιώματα του “μικρού αναγνώστη”.
Έγινε έναρξη λειτουργίας της δανειστικής βιβλιοθήκης των μαθητών/τριών. 





Ετοιμάστηκαν και οι τσάντες δανεισμού  για κάθε μαθητή/τρια  



Δόθηκαν γραπτές οδηγίες σε γονείς /κηδεμόνες για τον τρόπο λειτουργίας
της δανειστικής βιβλιοθήκης των μαθητών/τριών και ετοιμάστηκαν οι

καρτέλες δανεισμού.



Ένα από τα βασικά  στοιχεία της λειτουργίας της δανειστικής βιβλιοθήκης  ενός σχολείου, είναι
οι κανόνες που πρέπει να τεθούν από την αρχή. Οι βασικοί και οι επιμέρους κανόνες, που τα

παιδιά πρέπει να τηρούν, ως καλοί αναγνώστες, αναρτήθηκαν στην τάξη!!!



Η προσπάθεια για  τον εμπλουτισμό και τον εκσυγχρονισμό της σχολικής
βιβλιοθήκης με νέες εκδόσεις συνεχίστηκε. Συντάχθηκε αίτημα για χορήγηση -
δωρεά βιβλίων στη σχολική μονάδα και απεστάλη σε εκδοτικούς οίκους ,ιδρύματα

και οργανισμούς που υποστηρίζουν δωρεές και ανάλογες δράσεις. 



Συμπληρώθηκαν φόρμες που υπάρχουν στο διαδίκτυο για
συμμετοχή σε κληρώσεις δωρεάς βιβλίων.



Δηλώθηκε συμμετοχή στα εκπαιδευτικά προγράμματα 
 «Βιβλία σε ρόδες» και «Παραμύθι χωρίς Σύνορα» και υπήρξε

ενεργή συμμετοχή σε δραστηριότητες που προτάθηκαν.



Με την ένταξη της σχολικής μονάδας  στα  δίκτυα σχολείων 
 “Βιώσιμη Πόλη, η πόλη ως πεδίο για την αειφορία” και στο δίκτυο   

“Ταξιδεύοντας στην Ελλάδα και την Κύπρο, στο χθες στο σήμερα, στο αύριο” αποκτήθηκε το
δικαίωμα  του  συντάκτη  στα ιστολόγιά τους και ως  μέλη στις εφημερίδες των δικτύων  υπήρξε

στη διάρκεια της σχολικής χρονιάς πρόσβαση σε  διαδικτυακά βιβλία και εφημερίδες. 



Με την υλοποίηση του προγράμματος “ΧΟΠΑ Ήρωες 112”,διανεμήθηκαν δωρεάν
βιβλία σε όλους τους μαθητές/τριες και υπήρχε πρόσβαση σε διαδιακτυακά

βιβλία του προγράμματος . 



Σε συνεργασία με άλλες σχολικές μονάδες οργανώθηκε   διαδικτυακή
συνάντηση με τη συγγραφέα-εκπαιδευτικό Κωνσταντίνα Αρμενιάκου,
προκειμένου  να μιλήσει για την αξία του βιβλίου και του δανεισμού.



Δόθηκε ερωτηματολόγιο στους γονείς/ κηδεμόνες των 
μαθητών/τριών το πρώτο δεκαπενθήμερο μετά την έναρξη της
δανειστικής βιβλιοθήκης για την καλύτερη δυνατή οργάνωση

και λειτουργία της.

ΚΛΙΚ



Έγινε διάχυση της δράσης του elniplex που καθιερώνει την 21
Δεκεμβρίου ως ημέρα ανταλλαγής βιβλίων. Χρησιμοποιώντας την
αφίσα της δράσης  με το λογότυπο του σχολείου, και συνθήματα
 « Αγόρασε, Δώρισε, Δανείσου, Δάνεισε ένα βιβλίο»,προτρέψαμε

τους γονείς να προσφέρουν ένα βιβλίο στο σχολείο ως 
«αντίτιμο εισιτηρίου» στη χριστουγεννιάτικη γιορτή των

παιδιών.

Συνέχεια της Δράσης (Δεκέμβριος)



Συνέχεια της δράσης (Ιανουάριος- Φεβρουάριος)

Προγραμματίστηκε και πραγματοποιήθηκε επίσκεψη στην κεντρική βιβλιοθήκη
Κέρκυρας,έγινε ενημέρωση για τους κανόνες και τον τρόπο λειτουργίας μιας

σύγχρονης και οργανωμένης βιβλιοθήκης όπως και για τα είδη των βιβλίων που
φιλοξενεί. Συμπληρώθηκε αίτηση για δημιουργία λογαριασμού του νηπιαγωγείου
και ενημερώθηκαν σχετικά οι γονείς προκειμένου να αποκτήσουν λογαριασμό οι

ίδιοι ή τα παιδιά τους στην κεντρική βιβλιοθήκη του Δήμου.



Το υλικό της σχολικής βιβλιοθήκης της μονάδας, ταξινομήθηκε σε
κατηγορίες και τοποθετήθηκαν σχετικές ετικέτες επισήμανσης με χρώμα
ανά κατηγορία και αριθμό. 



Το χρώμα των ετικετών αντιστοιχεί στο χρώμα που έχει η
κατηγορία των βιβλίων στο πέταλο της «μαργαρίτας»



Η βιβλιοθήκη πριν την
καταλογογράφηση

Η βιβλιοθήκη μετά την
καταλογογράφηση



Δημιουργήθηκε πιλοτικά και οργανώθηκε ο χώρος για λειτουργία 
δανειστικής/ ανταλλακτικής  βιβλιοθήκης για γονείς. 

Εξοπλίστηκε με βιβλία από χορηγίες γονέων και τοπικών φορέων κατόπιν αιτήματος του
Νηπιαγωγείου και με τη συνεργασία του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων. 

Συνέχεια της Δράσης (Μάρτιος)



Προγραμματίστηκε ημέρα εγκαινίων και έναρξης δανεισμού.



Συνέχεια  της Δράσης (Απρίλιος-Μάιος)

Δημιουργήθηκαν ερωτηματολόγια  αξιολόγησης  για τη λειτουργία
της δανειστικής βιβλιοθήκης για μαθητές και γονείς.

ΚΛΙΚ

ΚΛΙΚ



Δημιουργήθηκαν βιβλία/παραμύθια από τους μαθητές/τριες
ηλεκτρονικά και έντυπα, με ποικίλη θεματολογία, τα

οποία έγιναν με γνώμονα  τους κανόνες που διέπουν τη
συγγραφή ενός βιβλίου, ενώ οι μαθητές/τριες άλλοτε
είχαν την ιδιότητα του συγγραφέα και άλλοτε του

εικονογράφου ή συνδυαστικά  και τις δύο . 



“Οι τρεις Ιεράρχες , η ζωή και το έργο τους” , έκδοση από τους μαθητές/τριες
του Νηπιαγωγείου Ποταμού!

Τα “δικά μας” βιβλία



“Η ζωή και το έργο του Κερκυραίου Κόμη  Ιωάννη Καποδίστρια” 



“Τα Πάθη και η Ανάσταση του Χριστού” 



Το εξώφυλλο του μύθου φιλοτεχνημένο από τους μαθητές/τριες ,
για το βιβλίο που εξιστορεί το σύμβολο της Κέρκυρας και το

μύθο που το συνδέει.

ΚΛΙΚ



Ένα διαφορετικό ταξίδι ενός χελιδονιού στα Παλαιά Ανάκτορα της
Κέρκυρας, με συγγραφείς και εικονογράφους τους μαθητές και

μαθήτριες του Νηπιαγωγείου μας.

ΚΛΙΚ



Το συνεργατικό μας παραμύθι με μαθητές/ τριες από την Άρνισσα
και την Κομοτηνή για τις περιπέτειες, τις εικόνες και τα

αξιοθέατα που είδε ένα μικρό χελιδόνι ταξιδεύοντας.

ΚΛΙΚ



Η δανειστική  βιβλιοθήκη των μαθητών/τριών ανά τμήμα.



Όλες οι δράσεις της σχολικής μας μονάδας που αφορούν το σχέδιο δράσης της και την
αξιολόγησή της  είναι καταγεγραμμένες στο ημερολόγιο σχολικής ζωής,αναρτημένες με

ημερολογιακή σειρά στην ιστοσελίδα (blog) του σχολείου https://blogs.sch.gr/nip-potam/
και διαφαίνονται στο βιβλίο πρακτικών. 

Όλες οι ανακοινώσεις και ενημερώσεις προς τους γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/τριών έγιναν
μέσω του 

Πανελλήνιου Σχολικού Δικτύου και μέσω έντυπων ανακοινώσεων.

Το σχέδιο δράσης ολοκληρωμένο, ο σχεδιασμός ,η  υλοποίηση  και η αποτίμηση
έχει αναρτηθεί στην πλατφόρμα αξιολόγησης σχολικών μονάδων του ΙΕΠ.

 


